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Zadanie 136. 
Dobry zespół pielęgniarek to taki, w którym: 
A. nie ma konfliktów, 
B. pojawiają się konflikty okresowo, 
C. konflikty wykorzystuje się do podejmowania innych działań, 
D. konflikty rozwiązywane są konstruktywnie. 
 
Zadanie 137. 
Do źródeł stresu zaliczysz: 
A. miejsce pracy i pełnione funkcje, 
B. życie rodzinne i konstrukcje psychiczną, 
C. organizm – stan zdrowia, 
D. wszystkie wymienione. 
 
Zadanie 138. 
W przebiegu każdej dyskusji dydaktycznej wyróżniamy fazy: 
A. zagajenie dyskusji , sformułowanie problemu, dyskusję właściwą, podsumowanie, 
B. planowanie dyskusji , realizacja planu, zakończenie, podsumowanie dyskusji, 
C. zebranie dyskutantów, podział na grupy „za” i „przeciw”, 
D. opracowanie argumentów przez grupy, ocena prowadzącego, rozwiązanie problemów. 
 
Zadanie 139. 
Zajęcia praktyczne pozwalają uczącym się na: 
A. weryfikację zdobytej wiedzy i stosowanie jej w praktyce, 
B. nabywanie nowych wiadomości i umiejętności, 
C. nabywanie i weryfikację zdobytej wiedzy, 
D. weryfikację umiejętności intelektualnych. 
 
Zadanie 140. 
Problem społeczny to: 
A. kłopoty osobiste wynikające ze statusu społecznego, 
B. przedmiot publicznej debaty poruszanej przez szeroki krąg ludzi , 
C. zjawiska społeczne o szerokim zasięgu, które wymagają wspólnego wysiłku na rzecz jego 
usunięcia, 
D. problem, z którymi borykają się instytucje społeczne. 
 
Zadanie 141. 
Podstawowym kryterium zdrowia w ujęciu socjologicznym jest: 
A. brak choroby, 
B. brak niepełnosprawności, 
C. funkcjonowanie społeczne jednostki, 
D. stosowanie profilaktyki w działaniach ochrony zdrowia. 
 
Zadanie 142. 
Który z podanych poglądów jest prawdziwy? 



A. należy mieć wyraźne zasady moralne i nigdy od nich nie odstępować, 
B. należy mieć pewne zasady moralne, ale nie ma w tym nic złego, kiedy się od nich 
odstępuje w związku z wymaganiami różnych sytuacji życiowych, 
C. należy mieć wyraźne zasady moralne, ale w pewnych sytuacjach można od nich odstąpić, 
byleby to były sytuacje wyjątkowe, 
D. nie należy wiązać swego postępowania określonymi z góry zasadami moralnymi, ale 
powinno się w zależności od sytuacji znajdować właściwe sposoby postępowania i 
zachowania. 
 
Zadanie 143. 
Prawa człowieka zawarte są w następujących dokumentach międzynarodowych: 
A. Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka, 
B. Europejskiej Konwencji Praw Człowieka i Podstawowych Wolności, 
C. Międzynarodowym Pakcie Praw Obywatelskich i Politycznych, 
D. wszystkie wymienione. 
 
Zadanie 144. 
Zarządzanie jakością to: 
A. program ustalenia stanu faktycznego, identyfikacja czynników sprzyjających i 
utrudniających jakość, oraz udoskonalenie badanego wycinka rzeczywistości, 
B. pomiar aktualnego poziomu jakości, zwykle obejmuje badanie stopnia satysfakcji pacjenta 
z przebiegu leczenia, a głównie z opieki i pobytu w szpitalu, 
C. zaplanowany system działań rzetelnie wykonywanych, zapewniających usługę zgodną z 
przyjętymi standardami , 
D. podejście, w którym jakości nadaje się pierwszeństwo przed innymi kwestiami we 
wszystkich decyzjach kierowniczych. 
 
Zadanie 145. 
Rachunek kosztów to: 
A. stan środków pieniężnych w posiadaniu danej instytucji na wydatki, 
B. rozliczenie z tytułu świadczeń wykonanych na rzecz pracowników, 
C. ogół czynności zmierzających do ustalenia i zinterpretowania wyrażonych w pieniądzu 
wysokości różnych nakładów dokonanych w jednostce gospodarczej w określonym czasie i z 
określonym przeznaczeniem, 
D. rachunek strat i zysków ze sprzedaży własnych produktów po kosztach własnych. 
 
Zadanie 146. 
Lekarz ubezpieczenia zdrowotnego to lekarz: 
A. zakładu opieki zdrowotnej lub lekarz wykonujący zawód poza zakładem opieki 
zdrowotnej, 
B. wykonujący zawód z którym zawarto umowę o udzielanie ubezpieczonym świadczeń z 
zakresu podstawowej opieki zdrowotnej, 
C. wykonujący zawód z którym zawarto umowę o udzielanie ubezpieczonym świadczeń z 
zakresu podstawowej i specjalistycznej opieki zdrowotnej, 
D. zakładu opieki zdrowotnej lub lekarz wykonujący zawód poza zakładem opieki zdrowotnej 
z którym zawarto umowę o udzielanie ubezpieczonym świadczeń z zakresu podstawowej lub 
specjalistycznej opieki zdrowotnej. 



 
Zadanie 147. 
Która z wymienionych zasad gwarantuje poprawność kalkulacji kosztu jednostkowego 
świadczenia? 
A. oparcie kalkulacji na rzetelnej dokumentacji rachunku kosztów w firmie, 
B. wysoki stopień szczegółowości informacji, 
C. oparcie kalkulacji na długotrwałym monitoringu kosztów, 
D. wykorzystanie informacji pozyskanych z konkurencyjnych zakładów. 
 
Zadanie 148. 
Zdrowie wg WHO to: 
A. brak choroby, 
B. podstawa ludzkich możliwości, 
C. dobra forma fizyczna i psychiczna, 
D. kompletny fizyczny, psychiczny i społeczny dobrostan człowieka, a nie tylko brak choroby 
lub kalectwa. 
 
Zadanie 149. 
Które z niżej wymienionych zadań pomocy społecznej realizowanych przez powiaty NIE 
należą do ich kompetencji? 
A. opracowywanie powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, 
B. przyznawanie i wypłacanie renty inwalidzkiej, 
C. prowadzenie placówek opiekuńczo-wychowawczych, 
D. prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej. 
 
Zadanie 150  
Do zachowań zagrażających zdrowiu w największym stopniu należy/ą: 
A. zanieczyszczenie środowiska i czynniki genetyczne, 
B. czynniki polityczno- społeczno – ekonomiczne, 
C. mała aktywność fizyczna ludzi , nieprawidłowości w sposobie żywienia, palenie tytoniu, 
nadmierne spożycie alkoholu i używek, 
D. palenie tytoniu, nasilające się patologie społeczne, źle prowadzona polityka zdrowotna 
państwa. 
 
Zadanie 151. 
Wskaż NIEPRAWIDŁOWE twierdzenie dotyczące anatomii układu oddechowego: 
A. szczyty płuc znajdują się 5 cm powyżej obojczyka, 
B. płat środkowy płuca prawego jest dostępny w badaniu fizykalnym z przodu i z boku klatki 
piersiowej, 
C. płuco lewe ma dwa płaty, 
D. podczas wdechu przepona unosi się ku górze. 
 
Zadanie 152. 
Oddychanie przez osobę dorosłą z częstością powyżej 20 oddechów na minutę to: 
A. tachypnoë, 
B. hypopnoë, 



C. bradypnoë, 
D. oddech Biota. 
 
Zadanie 153. 
Punkt Erba to: 
A. miejsce rzutu zastawki dwudzielnej na ścianę klatki piersiowej i miejsce wysłuchania 
szmerów z tętnicy płucnej i aorty, 
B. miejsce osłuchiwania szmeru tarczycowego, 
C. rzut zastawki aorty na ścianę klatki piersiowej, 
D. wszystkie wymienione. 
 
Zadanie 154. 
Ostry zespół splątaniowy związany z nadużywaniem alkoholu może być wywołany przez: 
A. hipoglikemię, 
B. hipermagnezemię, 
C. hipokalcemię, 
D. hiperkaliemię. 
Zadanie 155. 
Zapobieganie pooperacyjnemu zapaleniu żył głębokich polega na: 
A. jak najdłuższym leżeniu po operacji, 
B. unieruchomieniu kończyn po operacji, 
C. pooperacyjnym podawaniu leków obniżających ciśnienie tętnicze krwi, 
D. jak najwcześniejszym uruchamianiu chorych po operacji. 
 
Zadanie 156. 
Pacjent przywieziony przez karetkę oddycha regularnie ok. 8 razy na minutę, źrenice są 
znacznie zwężone. Oddech pacjenta jest prawdopodobnie wynikiem depresji ośrodka 
oddechowego spowodowanego przez: 
A. kokainę, 
B. narkotyki z grupy opioidów, 
C. benzodiazepiny, 
D. wyłącznie heroinę. 
 
Zadanie 157. 
Pacjentka podaje w wywiadzie bóle głowy, wymioty, światłowstręt. Temperatura ciała jest 
znacznie podwyższona. Objawy oponowe są dodatnie. W trakcie pobierania płynu mózgowo-
rdzeniowego widać, że jest mętny. Opisany przypadek to prawdopodobnie zapalenie opon 
mózgowo-rdzeniowych o etiologii : 
A. wirusowej, 
B. grzybiczej, 
C. limfocytarnej, 
D. bakteryjnej. 
 
Zadanie 158. 
Do szmerów patologicznych zaliczamy wszystkie wymienione, Z WYJĄTKIEM: 
A. pęcherzykowego, 
B. świstów, 



C. bronchofonii, 
D. trzeszczenia. 
 
Zadanie 159. 
Przyczyną niewydolności oddechowej może być odma opłucnowa. W przypadku jej 
wystąpienia, badanie fizykalne płuc po stronie odmy wykazuje: 
A. wypuk bębenkowy, osłabienie szmerów oddechowych, 
B. wypuk stłumiony, osłabienie szmerów oddechowych, 
C. wypuk bębenkowy, zaostrzenie szmerów oddechowych, 
D. wypuk stłumiony, zaostrzenie szmerów oddechowych. 
 
Zadanie 160. 
W badaniu EKG, cecha jest to: 
A. najwyższe wychylenie zespołu QRS, 
B. wzorcowe wychylenie linii izoelektrycznej, 
C. amplituda zespołu QRS, 
D. szybkość przesuwu papieru. 
Zadanie 161. 
Rzetelne monitorowanie parametrów życiowych jest szczególnie ważne zwłaszcza u chorych 
w stanach zagrożenia życia. Pielęgniarka dokonująca pomiaru ciśnienia tętniczego krwi 
upuszcza powietrze z mankietu z prędkością: 
A. 2 mmHg/sekundę, 
B. 10 mmHg/sekundę, 
C. 20 mmHg/sekundę, 
D. 30 mmHg/sekundę. 
 
Zadanie 162. 
Do przychodni zgłosił się pacjent, który odczuwa pewną wypukłość w okolicy prawej 
pachwiny. Podczas badania stwierdzono, że jest to przepuklina. Przeprowadzając badanie 
polecamy pacjentowi: 
A. wstać, 
B. usiąść, 
C. położyć się na plecach, 
D. położyć się na prawym boku. 
 
Zadanie 163. 
Termin spodziectwo określa: 
A. nieprawidłowe ujście cewki moczowej u mężczyzn, 
B. obecność powiększonych gruczołów piersiowych u mężczyzn, 
C. niemożność odprowadzenia napletka, 
D. brak jąder w worku mosznowym. 
 
Zadanie 164. 
W prawidłowym zapisie EKG w odprowadzeniu aVR załamek P jest: 
A. zawsze ujemny, 
B. zawsze dodatni , 



C. dwufazowy, 
D. „ukryty” w odcinku ST. 
 
Zadanie 165. 
W czasie badania nerwów czaszkowych bierze się pod uwagę m.in. płynność mowy pacjenta, 
wygląd jego języka pod kątem zaników mięśni, ewentualnych drżeń drobnopęczkowych oraz 
symetrii w trakcie jego wysuwania. Jaki nerw czaszkowy podlega takiej ocenie? 
A. trójdzielny (n. V), 
B. twarzowy (n. VII ), 
C. dodatkowy (n. XI), 
D. podjęzykowy (n. XII ). 
 
Zadanie 166. 
Znajdź twierdzenie FAŁSZYWE. Ketonurię możemy obserwować: 
A. w cukrzycy, 
B. w głodzeniu, 
C. podczas uporczywych wymiotów, 
D. podczas menstruacji. 
Zadanie 167. 
Podczas oglądania gruczołów piersiowych należy poprosić pacjentkę o: 
A. uniesienie rąk nad głowę i położenie się, 
B. uniesienie rąk nad głowę, a następnie o oparcie rąk na biodrach, 
C. oparcie rąk na biodrach i położenie się, 
D. uniesienie ramion do wysokości barków i położenie się. 
 
Zadanie 168. 
W skali GCS - wyprostna odpowiedź ruchowa oceniana jest na: 
A. 4 punkty, 
B. 3 punkty, 
C. 2 punkty, 
D. 1 punkt. 
 
Zadanie 169. 
Pierwszoplanowym postępowaniem u pacjenta po epizodzie tonięcia jest: 
A. udrożnienie dróg oddechowych i prowadzenie wentylacji, 
B. dążenie do usunięcia zalegającej wody, 
C. dążenie do przywrócenia normotermii, 
D. wykonanie bezpośredniego masażu serca. 
 
Zadanie 170. 
Której z poniżej podanych cech NIE stwierdza się w migotaniu przedsionków? 
A. brak załamków P, 
B. obecna regularna, o jednakowej amplitudzie fala f , 
C. częstość wychyleń fal i „f” 350-600/min, 
D. zupełnie niemiarowy rytm komór. 
Zadanie 171. 



Zapalenie ucha środkowego możemy rozpoznać, gdy reakcję bólową wywoła: 
A. ucisk na przeciwskrawek małżowiny, 
 
B. ucisk za małżowiną, 
C. poruszanie małżowiną, 
D. próba Webera. 
 
Zadanie 172. 
Podstawowym składnikiem modelu systemowego opieki są pojęcia: 
A. człowiek i środowisko, 
B. zdrowie, 
C. pielęgniarstwo, 
D. człowiek, środowisko, zdrowie, pielęgniarstwo. 
 
Zadanie 173. 
Pielęgnowanie zindywidualizowane to: 
A. proces pielęgnowania, 
B. teoria pielęgnowania, 
C. komunikacja interpersonalna, 
D. diagnoza pielęgniarska. 
 
Zadanie 174. 
Metoda monograficzna dotyczy: 
A. działalności badawczej poświęconej jednemu zagadnieniu, 
B. działalności badawczej poświęconej kilku zagadnieniom, 
C. opracowania statystycznego, 
D. opisu kilku instytucji. 
 
Zadanie 175. 
Do metod badania naukowego zaliczamy: 
A. ankietę, 
B. wywiad, 
C. analizę dokumentów, 
D. sondaż diagnostyczny. 
 
Zadanie 176. 
Restrukturyzacja opieki zdrowotnej w miejscu zamieszkania stworzyła nową jakość opieki 
pielęgniarskiej, którą jest: 
A. środowiskowa opieka rejonowa, 
B. pielęgniarska opieka specjalistyczna, 
C. długoterminowa opieka domowa, 
D. domowa opieka pielęgniarska z ramienia organizacji społecznych. 
 
Zadanie 177. 
Organem Samorządu Pielęgniarek i Położnych na szczeblu centralnym jest: 
A. Naczelna Rada Pielęgniarek i Położnych, 
B. Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych, 



C. Krajowy Zjazd Pielęgniarek i Położnych, 
D. Naczelna Izba Pielęgniarek i Położnych. 
 
Zadanie 178. 
Która z wymienionych cech to cecha jakościowa? 
A. liczba dzieci w rodzinie, 
B. kolor oczu, 
C. wzrost, 
D. temperatura. 
 
Zadanie 179. 
Programami służącymi do przetwarzania danych statystycznych, w szczególności obliczania 
średnich, odchyleń od średnich, korelacji oraz sporządzania tabel i wykresów są: 
A. systemy operacyjne, 
B. edytory tekstu, 
C. bazy danych, 
D. arkusze kalkulacyjne. 
 
Zadanie 180. 
Które z poniższych urządzeń umożliwia wysyłanie poczty elektronicznej poprzez sieć 
telefoniczną? 
A. klawiatura, 
B. skaner, 
C. drukarka, 
D. modem 
 
 


